



# 联合国 大会



Distr.  
GENERAL

A/38/368/Add.2  
9 November 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第三十八届会议  
议程项目 62(i)

全面彻底裁军：提供有关军事能力客观情报的措施

秘书长的报告

增编

目录

	<u>页次</u>
各国政府的复文 .....	2
美利坚合众国 .....	2

## 各国政府的复文

### 美利坚合众国

〔原件：英文〕

〔1983年11月8日〕

1. 美国同大多数会员国一样支持关于“提供有关军事能力客观情报的措施”的第37/99C号决议。美国政府同意决议序言中所表示的意见，认为对于军事能力和意图的错误认识（我们认为还应加上“不了解”）可能加剧国际紧张局势。美国认为，缺乏有关各国军事实力的客观情报，即使不总是直接地，至少也会间接地导致增加军备。有关各国军事实力的客观情报对评价各国的军事能力具有极为重要的意义。缺乏这类资料将导致怀疑和不信任，从而增加忧虑，加剧紧张局势，扩大进行错误估计的可能性，并破坏国际稳定。

2. 我们还认为，通过向全世界提供有关其军事力量的客观、可靠和准确资料，各国可以增强它们之间的信任，并为成功进行有关军备控制和裁军协议的谈判创造重要的条件。美国根据这一精神在上届大会期间成为第37/100D号决议的共同提案国之一。

3. 美国本身经常公布大量有关其军事能力的资料，其中包括国防部长每年一月向美国国会提出的长达700页的报告，和为支持国防预算要求而提供的广泛补充材料。美国认为提供这种资料和其它大量资料将有助于使其它国家了解美国军事力量的性质和宗旨，从而消除对我国意图和活动所存在的不信任。正如已经指出的那样，在各会员国都能提供的情况下，这种资料将能为军备控制和裁军奠定有益的基础。在这方面，美国还通过向联合国秘书长提供有关美国军事开支的年度报告，并参加为统一报告制度设立的专家小组来积极支持联合国为促进有关军费的统一报

告制度而进行的努力。

4. 美国希望鼓励其它国家一同提供客观的军事情报，并支持促使扩大这类资料交流的措施。我国政府认为，这种措施应代表一种分阶段办法，其初步重点在于交流基本情报，诸如关于全国武装总人数、主要类型装备的数量和其它有关基本指数的资料。在各国，特别是具有重要军事实力的国家提供这类资料的基础上，还可进一步交流其它资料，如有关部队结构的资料。联合国大可便利从会员国收集这类资料。

5. 目前显然还不具备具体评价相对军事能力的条件。为了在这方面进行有益的努力，有必要建立可靠的数据库。此外，还需在上述资料之外提供其它种类的资料，如有关战斗部队的技能和备战水准以及军事装备的技术性能方面的资料。鉴于缺乏有关资料，目前尚未具备并需要建立进行比较评价的办法。

6. 尽管如此，提供初级类型的资料本身便构成一个主要的积极步骤。这不仅因为这种资料具有基本的重要性和可为采取下一步步骤创造条件，还因为提供这种资料表示有关国家不仅愿意参加建立国家间相互信任的努力，还愿意参加促进国际和平、安全和稳定的进程。

7. 但基本问题并不在于缺乏交换军事情报的固定办法，而在于以苏联为首的国家集团顽固拒绝的任何方式参加这一进程。除了对于第37/99G号决议所持的投票立场外，它们的这种态度还十分明确地反映在其它许多方面，例如，该集团一向不参加得到广泛支持的联合国促进建立军事费用统一报告制度的努力。显然，这种拒绝态度不仅是削减军事预算的主要障碍，还是目前正在进行的和将来可能进行的许多方面军备控制谈判的主要障碍。

8. 问题的核心在于苏联过分重视保密问题。这种保密概念对目前的国际形势产生了有害的影响。仅举一个例子来说，苏联在欧洲引进新的、更大的中程核武器

能力的意图是西方而不是苏联在事后而不是事前向世界公布的。如果苏联本身能更及时地表明它的意图，那么在国际谈判的过程中就能更早明确苏联的立场目前所充分显示的这种布署行动的过分性质。作为地球上最强大的军事大国之一，苏联有特殊的义务向所有的国家及其本国人民说明它的军事情况。

9. 鉴于苏联对保密问题的过度重视和强调，联合国的大多数会员国应加倍努力促进公开进程。应找到促使做出这种改进的办法，不能仅限于规劝和耐心等待。作为朝这个方向努力的步骤之一，各国都应执行要求所有会员国便利有关裁军事项的广泛、精确资料的流传的大会第37/100J号决议。

- - - - -